

# Další z časopisů získal impakt faktor

(fia) – Česká akademie zemědělských věd (ČAZV) je největším vydavatelem impaktovaných vědeckých časopisů se zemědělskou tematikou v České republice. Vydává celkem 11 recenzovaných časopisů, deset z nich je zařazeno v Core Collection Web of Science a má přidělen impakt faktor (IF). Nově IF získal časopis *Journal of Forest Science (JFS)*, a to hned ve velmi pěkné výši (IF 2022: 1.1). Informovala o tom ČAZV. Další novinkou je zařazení časopisu *Veterinární medicína (VETMED)* do nové databáze PubMed Central.

Základním posláním ČAZV je zvyšování úrovně výzkumné činnosti a úrovně vzdělávání v resortu zemědělství a účinně přispívat k popularizaci vědeckých poznatků. To je naplňováno vydáváním odborných vědeckých časopisů v anglickém jazyce, které jsou využívány v praxi a v dalším výzkumu v ČR i ve světě. Měřítkem kvality článku, jeho popularity (významu) a využití prezentovaných výsledků výzkumu v dalším výzkumu je jeho citovanost (četnost citací z článků z časopisů v jiných časopisech), která je měřena řadou citačních metrik. Jednou z nich je i světové databáze Web of Science (WoS) – impakt faktor (IF), který je ukazatelem průměrného počtu citací vědeckého časopisu. Výše IF a zařazení časopisu do příslušného kvartilu databáze Web of Science patří mezi stěžejní atributy atraktivit časopisů pro autory, recenzenty i čtenáře.

Koncem června světová databáze Web of Science zveřejnila nové hodnoty impakt faktorů (IF) vědeckých časopisů ČAZV. Jsou přitom dlouhodobě stabilní a v průběhu času dochází jen k mírným oscilacím. Nejvyšší hodnoty IF dosáhly časopisy *Plant, Soil and Environment* (IF 2022: 2.4), *Soil and Water Research* (IF 2022: 2.3) a *Agricultural Economics* (IF 2022: 2.2). Pro hodnocení časopisů je však podstatné jejich umístění v kvartilech (Q) příslušných kategorií (WoS) a zde si nejlépe vedou časopisy *Agricultural Economics* a *Plant, Soil and Environment*. Časopis *Agricultural Economics* zůstává v Q2 kategorie *Economics* a v Q2 také pokračuje i časopis *Plant, Soil and Environment* v kategorii *Agronomy*. Pozitivní je také posun časopisu *Veterinární medicína* z Q4 do Q3 kategorie *Veterinary Sciences*. Aktualizace metrik databáze Web of Science probíhá dvakrát ročně, příští aktualizace proběhne koncem září. Časopisy ČAZV si také dobře vedou v hodnocení citovanosti databáze Scopus. Základní metrikou hodnocení citovanosti časopisu této databáze je *Scimago journal Rank (SJR)*. Kompletní přehled hodnot IF a SJR všech časopisů z vydavatelství ČAZV najdete na <https://www.cazv.cz/vydavatelska-cinnost/>. Vývoj hodnot citačních metrik časopisů najdete v aktualitách na webu ČAZV <https://www.cazv.cz/nove-hodnoty-impakt-faktoru-casopisu-cazv/>. ■